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Πρωτοκύριακο στην Κέρκυρα: Λιτανεία του 
σκηνώματος του Αγίου Σπυρίδωνος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Αρχιερατικό Συλλείτουργο τελέστηκε το πρωί της Κυριακής 3 Νοεμβρίου 
2024 στο Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Σπυρίδωνος στην Κέρκυρα, στο 
πλαίσιο των λατρευτικών εκδηλώσεων για το Πρωτοκύριακο, στο οποίο οι 
Κερκυραίοι θυμούνται το θαύμα διασώσεως της νήσου από την πανώλη 
που έκανε ο Άγιος Σπυρίδων το 1673. Στο Συλλείτουργο προεξήρχε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος, ενώ 
συλλειτούργησαν οι Σεβασμιώτατοι Μητροπολίτες Ρούσε κ. Ναούμ 
(Πατριαρχείο Βουλγαρίας), Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. Δαμασκηνός μαζί 
με τον οικείο Ποιμενάρχη Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κερκύρας, Παξών 
και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριο.
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Στο κήρυγμά του ο προεξάρχων Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμύρου κ. 
Ιγνάτιος, αφού ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Νεκτάριο, για την 
χαρά και την ευλογία να γίνει προσκυνητής του θαύματος του Αγίου, αλλά και 
συμμέτοχος της πίστης του λαού, στάθηκε στο ευαγγελικό ανάγνωσμα της 
ημέρας, την παραβολή του πλούσιου και του Λαζάρου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Ιγνάτιος επεσήμανε τον μεγάλο κίνδυνο της 
αυτάρκειας, που ακόμη και οι μάρτυρες των θαυμάτων δείχνουν. Ο άνθρωπος 
θέτει άλλες προϋποθέσεις για να αποδεχτεί το θαύμα. Δεν είναι όμως η πίστη μια 
λογική διεργασία, για να αποδέχεται τα εμφανή. Προϋπόθεση για να είμαστε 
έτοιμοι να δεχτούμε και τα θαύματα στην πνευματική πραγματικότητα είναι να 
ακούσουμε εκείνος που μας μίλησαν για τα θαυμαστά του Θεού, δηλαδή το 
Ευαγγέλιο. Το θαύμα των θαυμάτων είναι η ενανθρώπηση του Θεού. Έγινε ένας 
από εμάς ο Χριστός, έγινε άνθρωπος όπως εμείς, χωρίς την αμαρτία. Κοινωνεί την 
αγάπη του Θεού Πατρός εν Αγίω Πνεύματι και μας καλεί να γευτούμε την δική Του 
αγάπη, για να προγευτούμε τη χαρά την Παραδείσου. Για όλους τους ανθρώπους 
πατρίδα μας είναι η αιωνιότητα. Με τι προίκα λοιπόν πάμε στην αιωνιότητα;

Ο πλούτος δυσκολεύει τον άνθρωπο να δει γύρω του τι συμβαίνει, να ταπεινωθεί 
και να δει τον κάθε φτωχό Λάζαρο, περιορίζει τον κύκλο του στους ομοίους, 
λησμονώντας ότι τα εδώ είναι εφήμερα. Άχρηστα είναι τα πλούτη και η δόξα. 
Ακόμη και η σοφία και η γνώση θα βρούνε νόημα στην αλήθεια του Χριστού. Ο 
Λάζαρος είχε μια απλότητα ψυχής. Άφησε τις δυσκολίες της ζωής του στον Θεό. 
Τον εμπιστεύθηκε στην παιδαγωγία που υπέστη. Είχε την αγάπη που εκφράστηκε 
με την απουσία της κατάκρισης στον πλούσιο. Ο πλούσιος είχε σκοτάδι, διότι η 
ψυχή του πεινούσε και δεν είχε κάτι να την ξεδιψάσει, δηλαδή του έλειπε η αγάπη, 
η προσφορά, η θυσία, η ταπείνωση, το δόσιμο, η αληθινή ελεημοσύνη. Τα πλούτη 
της ψυχής, οι αρετές δηλαδή, θα μας συνοδεύσουν στην αιωνιότητα. Ας 
ξεκινήσουμε κοινωνώντας το σώμα και το Αίμα του Χριστού, αγαπώντας τον 
πλησίον μας, ώστε να υπερβούμε κάθε δυσκολία, κάθε κοινωνικό πρόβλημα. Αυτό 
έκανε ο Άγιος Σπυρίδων και μας άνοιξε τον δρόμο.
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Στην Θεία Λειτουργία συμμετείχαν ο Υφυπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας κ. 
Στέφανος Γκίκας και ο Δήμαρχος Βόρειας Κέρκυρας κ. Γιώργος Μαχειμάρης, ενώ 
στην λιτανεία συμμετείχαν και ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ. Ιωάννης 
Τρεπεκλής, οι βουλευτές κ. Αλέκος Αυλωνίτης και κ. Δημήτρης Μπιάγκης, ο 
Δήμαρχος Κεντρικής Κέρκυρας και Διαποντίων Νήσων κ. Στέφανος Πουλημένος, ο 



Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος των εν Κερκύρα Ρωμαιοκαθολικών κ. Γεώργιος, 
μέλη του Περιφερειακού και Δημοτικού Συμβουλίου, οι στρατιωτικές, αστυνομικές 
και πυροσβεστικές αρχές του τόπου και οι λοιποί εκπρόσωποι των αρχών.

 

Στη συνέχεια, ακολούθησε η καθιερωμένη λιτανεία, με τον μοναδικό 
τρόπο που η Κέρκυρα γνωρίζει να τιμά τον Άγιο, στην οποία πλήθος 
ανθρώπων συμμετείχε προσευχητικά.

Μπροστά στο Παλαιό Φρούριο αναπέμφθηκε η καθιερωμένη δέηση, ενώ στο Παλάτι 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος, κατά το έθος, προσφώνησε τους Αρχιερείς, τους άρχοντες και τον λαό 
του Θεού, επισημαίνοντας τη σημασία της δύναμης της πίστης, η οποία αυτή είναι 
το μέγα θαύμα.

 

Πολλοί επιχείρησαν να καταργήσουν την πίστη, υποβάλλοντας σε διωγμούς και 
μαρτύρια τους χριστιανούς, αλλά απέτυχαν, όχι μόνο στους πρώτους 
χριστιανικούς αιώνες, αλλά και στους καιρούς μας. Το ίδιο συμβαίνει και στην 
εποχή μας, στην οποία ο δυτικός πολιτισμός αμφισβητεί τις αξίες και τις αλήθειες 
του Ευαγγελίου, με νόμους και αποφάσεις, αλλά η πίστη δεν θα νικηθεί. Ο Άγιος 
Σπυρίδων είναι αυτός που μαρτυρεί τον τρόπο με τον οποίο ξεδιψούμε για την 
αλήθεια, για την ελευθερία, για την αγάπη, που είναι μέσα από τη σχέση μας με 
τον Χριστό. Ο Άγιος Σπυρίδων διατρανώνει την πίστη στον αληθινό Θεό μέσα από 
την ταπεινή ζωή του και ενισχύει τον καθέναν που ταλαιπωρείται από τις 
ανακατατάξεις και στην πατρίδα μας. Ας γνωρίζουν όσοι επιχειρούν την 
κατεδάφιση της πίστεως, ότι προς κέντρα λακτίζουν. Ο Άγιος παραμένει 
προστάτης της πίστεως. Όπως το έπραξε στην Πρώτη Οικουμενική Σύνοδο, 
συνεχίζει με την ζώσα μαρτυρία του αφθάρτου σώματός του να το πράττει και 
στους καιρούς μας.

Περισσότερες φωτογραφίες:































 


